

C.P.L.29

ٹیلی فون نمبر 213029

روزنامہ

# الفصل

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

## اللہ اعلیٰ واجل

جنگ احد میں دشمن کے دوبارہ حملہ کے بعد آنحضرت ﷺ چند صحابہ کے ساتھ موجود تھے کہ قریش کے سالار ابوسفیان نے آنحضرت ﷺ ابو بکر اور عمر کو قتل کرنے کا جھوٹا دعویٰ کیا مگر رسول اللہ نے صحابہ کو خاموش رہنے کا ارشاد فرمایا۔ اس پر ابو سفیان نے کہا اعلیٰ ہبل یعنی ہبل بت کی شان بلند ہو تو رسول اللہ نے صحابہ سے فرمایا کہو اللہ اعلیٰ واجل اللہ سب سے بڑا اور بلند شان رکھنے والا ہے۔

(صحیح بخاری کتاب المغازی باب غزوه احد - اذغذوت حدیث نمبر 3737)

سوموار 15 دسمبر 2003ء 20 شوال 1424 ہجری - 15 مئی 1382ء جلد 53-88 نمبر 283

### بیکاری کا خاتمہ اور عہدے داروں کا فرض

حضرت مصلح موعود نے فرمایا۔

”میں چاہتا ہوں۔ کہ آہستہ آہستہ خدام الاحمدیہ بھی یہ کام (افراد جماعت کو روزگار مہیا کرنا) اپنے لائحہ عمل میں شامل کر لے اور بیکار مردوں کے متعلق ان کا یہ فرض ہو کہ وہ ان کیلئے کام مہیا کریں۔ بظاہر یہ مشکل ہے لیکن اگر وہ سمجھ سے کام لیں گے اور غور کرنے کی عادت ڈالیں گے تو وہ کئی ایسی سہولتیں بنا سکیں گے جن کے تحت بیکاروں کو کام پر لگایا جاسکے گا جب اس قسم کے بیکار لوگ کام پر لگ جائیں گے تو اس سے نہ صرف بیکاروں کو فائدہ پہنچے گا بلکہ سلسلہ کو بھی مالی لحاظ سے فائدہ پہنچے گا۔ یہ ایک اہم کام ہے جس کی طرف جماعتوں کے پریذیڈنٹوں، سیکریٹریوں اور مجلس خدام الاحمدیہ کے ممبران کو توجہ کرنی چاہئے۔“

### ماحول کو صاف اور سرسبز بنائیں

اپنے گھر کے باہر ارد گرد کے ماحول کو صاف ستھرا اور سرسبز بنا کر آپ جہاں اپنے گھر کی خوبصورتی میں اضافہ کرتے ہیں اس کے ساتھ ساتھ یہ آپ کی دلکش شخصیت کا بھی آئینہ دار ہوتا ہے۔ یقیناً آپ اپنے محلہ، اپنے شہر کو صاف ستھرا اور خوبصورت دیکھنا چاہتے ہیں۔ اس کیلئے آپ اپنے ماحول کو خوشنما بنا کر حصہ ڈال سکتے ہیں۔

☆ اپنے گھر کے کوڑا کرکٹ کو مقررہ جگہ (ڈسٹ بن) میں پھینکوانے کا انتظام کروائیں۔

☆ اپنے گھر کے باہر صفائی رکھیں، جگہ ہموار اور گزرنے والوں کیلئے سہولت کا موجب ہو۔ اور دکانوں کا چھڑکاؤ کر دیا کریں تاکہ گرد وغیرہ نہ اڑے۔ اگر آپ استطاعت رکھتے ہوں تو اپنے گھر کے سامنے گھاس وغیرہ لگوا دیں اس سے خوبصورتی بھی ہوتی ہے اور ہر موسم میں پھل بھی رہتی ہے۔

☆ اپنے گھر کے پانی کے نکاس کا مناسب انتظام کروائیں۔ یہ پانی نہ تو راستوں کو خراب کرے اور نہ ہی جوہڑ کی شکل اختیار کر کے پھیر اور کبھی کی افزائش کا موجب بنے۔ آپ کا تعاون اپنے پیارے شہر کو خوبصورت بنانے میں شامل رہے گا۔

(مہتمم دقار گل)

## ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

اصل بات یہی ہے کہ انسان کا دل خدا تعالیٰ کی خالص محبت سے اس طرح پر لبریز ہو جاوے جیسے کہ عطر کا شیشہ بھرا ہوا ہو اور خدا تعالیٰ اس سے خوش ہو جاوے۔ یہ مراد اگر مل جاوے تو اس سے بڑھ کر اور کوئی مراد نہیں ہے۔ جب اللہ تعالیٰ سے ایسا قرب اور تعلق ہو کہ اس کا دل اللہ تعالیٰ کا تحت گاہ ہو تو یہ ناممکن ہے کہ یہ اس کے انوار و برکات سے مستفیض نہ ہو اور اس کا کلام نہ سنے۔

اگر چاہتے ہو کہ اس کا کلام سنو تو اس کا قرب حاصل کرو۔ مگر یہ یاد رکھو کہ اصل مقصود تمہارا یہ نہ ہو۔ ورنہ میرا اپنا یہی مذہب ہے کہ یہ بھی ایک قسم کا شرک ہوگا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی رضا جوئی اور اس کی محبت کی غرض اصل تو یہ ہوتی کہ الہام ہوں یا کشوف ہوں اور پھر باریک طور پر اس کے ساتھ نفسانی غرض یہ ملی ہوئی ہوتی ہے کہ اس سے ہماری شہرت ہو۔ لوگوں میں ہم ممتاز ہوں۔ ہماری طرف رجوع ہو۔ یہ باتیں صافی تعلقات میں ایک روک ہو جاتی ہیں اور اکثر اوقات شیطان ایسے وقت پر قابو پالیتا ہے۔ وہ باریک نفسانی غرض کو پالیتا ہے۔ پھر نفسانی خواہشیں بھی آنے لگتی ہیں اور اس طرح پر آخر موقعہ پر شیطان ہلاک کر دیتا ہے۔ اس لئے نہایت امن کی راہ یہی ہے کہ انسان اپنی غرض کو صاف کرے اور خالصتاً رو بخدا ہو۔ اس کے ساتھ اپنے تعلقات کو صاف کرے اور بڑھائے اور جب اللہ کی طرف دوڑے۔ وہی اس کا مقصود اور محبوب ہو اور تقویٰ پر قدم رکھ کر اعمال صالحہ بجالاوے۔ پھر سنت اللہ اپنا کام آپ کرے گی۔ اس کی نظر نتانج پر نہ ہو بلکہ نظر تو اسی ایک نقطہ پر ہو۔ اس حد تک پہنچنے کے لئے اگر یہ شرط ہو کہ وہاں پہنچ کر سب سے زیادہ سزا ملے گی تب بھی اسی کی طرف جاوے۔ یعنی کوئی ثواب یا عذاب اس کی طرف جانے کا اصل مقصد نہ ہو۔

محض خدا تعالیٰ ہی اصل مقصد ہو۔ جب وفاداری اور اخلاص کے ساتھ اس کی طرف آئے گا اور اس کا قرب حاصل ہوگا تو یہ وہ سب کچھ دیکھے گا جو اس کے وہم و گمان میں بھی کبھی نہ گزرا ہوگا اور کشوف اور خواب تو کچھ چیز ہی نہ ہوں گے۔ پس میں تو اس راہ پر چلانا چاہتا ہوں اور یہی اصل غرض ہے۔

(ملفوظات جلد پنجم ص 77)

# دعوت الی اللہ کے سنہری گر

104

پر حکمت نصائح ایمان افروز واقعات

مرتبہ: عبدالستار خان صاحب

## قیدی مسلمان ہو گئے

غزوہ بدر میں ستر کے قریب کفار کو قیدی بنایا گیا تھا۔ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان قیدیوں کو اپنے صحابہ میں تقسیم کیا اور فرمایا "ان قیدیوں سے حسن سلوک کرنا" صحابہ اس حکم کی وجہ سے قیدیوں کا بہت خیال رکھتے تھے۔ ایک قیدی ابو عزیز بن عمیر (جو مصعب بن عمیر کے بھائی تھے) بیان کرتے ہیں کہ انصاری اور شام مجھے تو روٹی دیتے تھے مگر خود خوراک کی کمی کی وجہ سے کھجوروں پر گزارہ کرتے تھے۔ کسی کے ہاتھ میں روٹی کا کوئی ایسا ٹکڑا نہیں آیا جو اس نے مجھے نہ دیا ہو۔ مجھے شرم آتی اور میں اسے واپس کرتا مگر وہ اسے چھوئے بغیر پھر مجھے لوٹا دیتا۔

(سیرۃ ابن ہشام جلد 2 ص 299)  
اس حسن سلوک نے سعید و جوں کو فتح کر لیا۔ اور ابو عزیز سمیت بہت سے قیدی اسلام کی آغوش میں آ گئے۔ کئی تو فوری طور پر ایمان لے آئے اور کچھ دیر کے بعد مگر بالآخر سچے دین کو پہچان لیا۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے مشہور انگریزی مورخ مسشرق سر ولیم میور (1819-1905) لکھتے ہیں۔

"محمد کی ہدایات کے ماتحت انصار اور مہاجرین نے کفار کے قیدیوں کے ساتھ بڑی محبت اور مہربانی کا سلوک کیا۔ چنانچہ بعض قیدیوں کی اپنی شہادتیں تاریخ میں ان الفاظ میں مذکور ہیں کہ خدا بھلا کرے مدینہ والوں کا کہ وہ ہمیں سوار کرتے تھے اور خود پیدل چلتے تھے۔ ہمیں گندم کی پکی ہوئی روٹی دیتے تھے اور خود صرف کھجوریں کھا کر پڑ رہتے تھے۔ اس لئے ہمیں یہ معلوم کر کے تعجب نہیں کرنا چاہئے کہ بعض قیدی اس نیک سلوک کے اثر کے نیچے مسلمان ہو گئے اور ایسے لوگوں کو فوراً آزاد کر دیا گیا۔ جو قیدی اسلام نہیں لائے ان پر بھی اس نیک سلوک کا اچھا اثر تھا۔"

(بحوالہ سیرت خاتم النبیین جلد 2 صفحہ 155)  
قیدیوں میں سے سبیل بن عمرو قریش کے سرداروں اور خطباء میں شمار ہوتے تھے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلاف فصیح و بلیغ تقریریں کرتے تھے۔ حضرت عمر نے عرض کیا یا رسول اللہ مجھے اجازت دیں کہ میں اس کے سامنے کے دو دانت اوپر اور نیچے کے توڑ دوں تاکہ یہ آپ کے خلاف تقریر نہ کر سکے مگر حضور نے اس کی اجازت نہ دی اور فرمایا ممکن ہے کہ ان کو ایسا

مقام عطا ہو کہ تم ان کی تعریف کرنے لگو سبیل ندیدے کر چھوٹ گئے اور فتح مکہ کے موقع پر اسلام لائے۔ جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ہوئی تو اہل عرب کا ارتداد دیکھ کر کئی قریش بھی پھسلے لگ گئے تب سبیل نے ایک زبردست تقریر کی اور کہا کہ اسے قریش تم اسلام لانے میں سب سے آخر پر تھے ارتداد میں پہل نہ کرو۔ یہ دین لازماً غالب آئے گا۔ اس تقریر نے قریش کو اسلام پر ثابت قدم کر دیا اور حضور کی پیشگوئی پوری ہوئی۔ حضرت سبیل حضرت عمر کے دور میں جہاد فی سبیل اللہ میں شہید ہوئے اور ابدی زندگی پائی۔ (اسد الغابہ جلد 2 صفحہ 371)

قیدیوں میں ابو عزمہ بن عبد اللہ بھی تھا جو بہت محتاج اور عیالدار تھا اس نے حضور سے عرض کی میرے پاس فدیہ دینے کے لئے کچھ نہیں آپ مجھ پر احسان فرمائیں۔ حضور نے اسے فدیہ کے بغیر اس اقرار پر رہا کر دیا کہ وہ آپ کے خلاف کسی کی مدد نہیں کرے گا۔ ابو عزمہ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے احسان سے مغلوب ہو کر ایک خوبصورت نظم کہی جس میں آپ کی سچائی اور عظمت کا برملا اظہار کیا۔ ابو عزمہ کی طرح کئی اور ناداروں کو بھی بغیر فدیہ کے رہا کیا گیا۔

(سیرۃ ابن ہشام جلد 2 صفحہ 315)  
ان قیدیوں میں ایک لڑکا وہب بھی تھا جس کے والد عمیر مکہ سے اس کو چھڑانے کے بہانے اس نیت سے مدینہ آئے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتمہ کر دیں۔ مگر خدا نے حضور کو اس کی خبر دی اور حضور نے انہیں معاف کر دیا اس پر عمیر نے بے اختیار توحید کی گواہی دی اور مکہ میں آ کر دعوت الی اللہ شروع کر دی جس کے نتیجے میں بہت سے لوگوں نے ہدایت پائی۔ (سیرت ابن ہشام جلد 2 صفحہ 317)

دین کی اشاعت کیلئے دعا کرو تم اپنی نیتوں کو صاف کرو۔ اللہ تعالیٰ کو رضامند کرو۔ دعاؤں میں لگے رہو اور دین کی اشاعت کیلئے دعا کرو۔

(ملفوظات جلد چہارم ص 380)

راغب احمد شمس مرہبی سلسلہ آئیوری کوست

## آئیوری کوست میں جماعتی سرگرمیاں

دیئے۔ یہ دلچسپ اجلاس رات ساڑھے دس بجے تک جاری رہا۔ اس اجلاس میں کثیر تعداد غیر از جماعت اور غیر مذہب احباب کی تھی۔

دوسرے دن کے پروگرام کا آغاز نماز فجر اور درس قرآن سے ہوا۔ ناشتہ کے بعد ورزشی مقابلہ جات ہوئے۔ اس تقریب میں مہمان خصوصی Mr. Kodjo تھے جو کہ ریجن ساؤتھ کوست کے وائس پریزیڈنٹ ہیں۔ ورزشی مقابلہ جات میں دوڑ 400 میٹر، اطفال کی 200 میٹر ہوئی اور سائیکل ریس کے مقابلے ہوئے۔

اس دن کے دوسرے اجلاس میں مکرم باسط احمد صاحب قائم مقام امیر و مشنری انچارج نے خدام الاحمدیہ کے قیام کے اغراض و مقاصد بیان کئے۔ ان کے بعد Mr. Koojo وائس پریزیڈنٹ ریجنل کونسلر نے اپنے مختصر خطاب میں بانی خدام الاحمدیہ کو خراج تحسین پیش کیا اور خدام الاحمدیہ Samou کی سرگرمیوں کو سراہا۔ بعد محترم صدر صاحب خدام الاحمدیہ آئیوری کوست نے دین میں صلح اور آشتی کی اہمیت کے موضوع پر خطاب کیا۔ اس کے بعد مجلس سوال و جواب ہوئی۔ اسی روز دو پہر منتخب ہونے والی ٹیموں کے درمیان فٹ بال میچز ہوئے۔ اور فائنل میچ JNASOFC اور Ollove fb کے درمیان کھیلا گیا۔ یہ میچ Fc Jnaso کی ٹیم نے جیت لیا اور انعامی کپ کی حق دار قرار پائی۔ تقسیم انعامات اور دعا کے بعد اس اجتماع کا اختتام ہوا۔ اس اجتماع میں 8 مجالس کے 650 خدام اور 325 اطفال اور 500 سے زائد غیر از جماعت احباب مرد و خواتین نے شرکت کی۔ اس طرح کل حاضری 1475 سے زائد رہی۔ (افضل انٹرنیشنل 14 نومبر 2003ء)

## دباؤ میں جلسہ یوم والدین

آبی جان سے 45 کلومیٹر کی مسافت پر نئی قائم ہونے والی جماعت "دباؤ" Dabou میں 3 ستمبر بروز اتوار جلسہ یوم والدین کا انعقاد ہوا۔ یہ جماعت گزشتہ سال ہی قائم ہوئی تھی۔ مکرم ابو بکر و دراکو صدر جماعت کی قیادت میں تمام افراد جماعت نے بیت الذکر کی تزئین و صفائی کا کام احسن طریق پر سرانجام دیا۔

مکرم باسط احمد صاحب مرہبی سلسلہ کے علاوہ مکرم قاسم طورے صاحب، مکرم یونس صاحب سیکرٹری آڈیو ویڈیو اور خاکسار اس پروگرام میں شامل ہوئے۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد بچوں نے قصیدہ کے اشعار سنائے۔ صدر جماعت دباؤ نے استقبالیہ خطاب کیا۔ نماز عصر کے بعد محترم باسط احمد صاحب نے تربیت اولاد کے موضوع پر خطاب کیا اس کا جولا زبان میں ترجمہ پیش کیا گیا۔ بعد مکرم قاسم طورے صاحب نے "احمدیت نے ہمیں کیا دیا" کے عنوان سے خطاب کیا۔ پھر سیکرٹری صاحب اصلاح و ارشاد نے مختصر خطاب کیا۔ مکرم باسط احمد صاحب نے جلسہ کے بعد اختتامی دعا کروائی اور احباب جماعت کی خدمت میں ریفریف پیش کی گئی۔ اس جلسہ میں 150 اطفال و باصرات اور 250 خدام و انصار اور 75 لہجات نے شرکت کی۔ اس طرح کل حاضری 475 رہی۔ الحمد للہ۔

## مجلس خدام الاحمدیہ ریجنل گراں بسیم

(Grand Bassam) کا سالانہ اجتماع

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ریجنل گراں بسیم کے خدام کو اپنا دوسرا سالانہ اجتماع مورخہ 6-5 ستمبر بروز جمعہ، ہفتہ بمقام سامو (Samou) منعقد کرنے کی توفیق ملی۔

صدر خدام الاحمدیہ آئیوری کوست مکرم عبداللہ و دراکو صاحب M. Abdullah Vidrago کی قیادت میں ریجنل کے خدام نے دو ماہ قبل ہی اجتماع کی تیاری شروع کر دی تھی۔ وقار عمل کے ذریعہ مقام اجتماع کی صفائی اور تزئین کا کام کیا گیا۔

5 ستمبر بعد از نماز مغرب و عشاء صدر مجلس خدام الاحمدیہ آئیوری کوست کی زیر صدارت اجتماع کا آغاز ہوا۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد صدر مجلس نے ظہور امام مہدی کے عنوان پر حاضرین مجلس سے خطاب کیا۔ اس کے بعد ریجنل مشنری مکرم ابو القاسم طورے صاحب نے احمدیت، یعنی (-) کے موضوع پر تقریر کی۔ اور حاضرین مجلس کے سوالات کے جوابات

## تحریک جدید کے معیاری وعدہ جات

تحریک جدید کی مالی ذمہ داریاں عالمگیر پیمانے پر بخوبی ادا کرنے کیلئے وعدہ جات کا معیاری ہونا از بس ضروری ہے اس سلسلے میں سیدنا حضرت مصلح موعود کا بیان فرمودہ معیار ہر فرد جماعت کو اختیار کرنا ضروری ہے۔ جو حسب ذیل ہے۔

"اگر کوئی شخص اپنی ایک ماہ کی آمد کا نصف دے دیتا ہے مثلاً اس کی سو روپیہ ماہوار آمد ہے تو وہ پچاس روپیہ وعدہ لکھوادے تو سمجھا جائے گا کہ اس نے اچھی قربانی کی ہے اور اگر وہ ایک ماہ کی پوری آمد یعنی سو ہی بطور وعدہ لکھوادے تو ہم سمجھیں گے اس نے تکلیف اٹھا کر قربانی کی ہے۔" (خطبہ جمعہ 4 دسمبر 1953ء) (وکیل المال اول)

حضور 11 اپریل کو ربوہ سے روانہ ہوئے اور 23 اپریل 1984ء کو واپس ربوہ پہنچے

## حضرت خلیفۃ المسیح الرابع کے آخری سفر اسلام آباد (پاکستان) کی حسین یادیں

حضور نے شفقت فرماتے ہوئے اپنے غلام کی ذاتی دعوت کو قبول کیا اور گھر میں رونق افروز ہوئے

مکرم پیر افتخار الدین صاحب

قطر دوم

### خدا سے تعلق بن گیا

اسلام آباد جماعت کے ایک رکن رانا رفیق احمد صاحب اپنے ایک دوست کو مجلس عرفان میں لے کر آئے ہوئے تھے ان کے اس دوست نے بعد میں اپنے تاثرات کا اظہار کرتے ہوئے بتایا کہ نماز تو میں پہلے سے پڑھتا ہوں لیکن جو نماز آج آپ کے خلیفہ صاحب کے پیچھے پڑھی ہے اس کے دوران تو مجھے یوں محسوس ہوتا رہا جیسے میں نفاذ میں اوپر ہی اور پراختیا جا رہا ہوں اور خدا سے میرا ایک تعلق قائم ہو گیا ہے۔ ایک سرور تھا جس میں میرا تمام وجود ڈوبا ہوا محسوس ہو رہا تھا۔

### لجنہ کی ملاقات

16 اپریل 1984ء کو صبح جلدی بیت الفضل پہنچا آج لجنہ کی حضور سے ملاقات تھی جیسا کہ مجھے خیال تھا ہمارے انتظام سے بڑھ کر ملاقات کے لئے خواتین آئی ہوئی تھیں۔ بے انتہا رش تھا۔ پرائیویٹ سیکرٹری صاحب کا پروگرام یہ تھا کہ لجنہ کی عام ملاقات سے قبل پانچ نمبر کی ڈرائیونگ روم میں حضور سے ملاقات کروا دی جائے۔ اس کے بعد دو ہال کمروں میں خواتین کو بٹھا کر حضور سے ملوادیں گے خاکسار کی والدہ نے خاکسار کو بتایا کہ ایسا ہوا کہ حضور اچانک اوپر سے بیڑھیاں اتر کر نیچے Stair hall میں آگئے۔ اس وقت خواتین کو خیال بھی نہیں تھا کہ حضور اس طرح اچانک تشریف لے آئیں گے۔ ان کی خوشی کا عالم حیرت انگیز تھا۔ ان کو کچھ نہیں آ رہی تھی کہ اس قدر اچانک خدا نے کس طرح ان کی جموں میں ان کی مرادیں بھردی ہیں۔ حضور جب نیچے تشریف لائے تو آپ نے اس قدر رش دیکھا تو دوڑتے ہوئے واپس اوپر تشریف لے گئے خواتین کے دل حضور کے اس طرح واپس چلے جانے پہ بچھ سے گئے کہ شاید حضور نے خواتین کے اس قدر رش سے گھبراہٹ محسوس کی ہے۔ لیکن ابھی وہ اپنی پریشان کن سوچوں میں ہی ابھی ہوئی تھیں کہ حضور ایسے فریشر لئے واپس تشریف لے آئے اور ہر طرف ایسے فریشر کے

ذریعہ نفاذ کو خوشگوار کیا۔ اور اس کے بعد خواتین سے سوال و جواب کی مجلس منتقد کی۔ خواتین کا رش اس دوران اس قدر زیادہ ہو گیا تھا کہ وہ لاؤنج کے داخلی دروازہ سے بھی باہر کھڑی تھیں۔

مجلس سوال و جواب کے بعد دوپہر کا کھانا حضور نے جرمن ایمپرسی کی ایک معزز شخصیت کے ساتھ پورے ایک بجے تاول فرمایا۔ حضور نے اس کے ساتھ گفتگو کے بعد اظہار فرمایا کہ مجھے اس بات سے اذہد خوشی ہوئی کہ ہمارے مہمان نے جماعتی لٹریچر کا بھی اچھا خاصا مطالعہ کیا ہوا ہے۔ وہ جرمن اس بات پر سخت حیرت زدہ تھا کہ یہ کیسے ممکن ہے کہ پاکستان میں احمدیوں کے ووٹ نہیں ہیں خاکسار کو ان دنوں اکثر یہ فیض حاصل ہوتا رہا کہ حضور کے پیچھے ہوئے کھانے یا پیانی میں پیچھے ہونے کی وجہ سے بطور تبرک استعمال کرنے کا موقع ملا۔ کھانے کے بعد حضور نے ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں نماز مغرب و عشاء بیت الذکر اسلام آباد میں ادا کرنے کے بعد حضور نے مجلس عرفان میں احباب کے سوالات کے جوابات ارشاد فرمائے۔ آج کی مجلس میں ایک سوال ہم پہریداروں کے بارہ میں بھی کیا گیا کہ پہریدار نمازیں کیوں نہیں پڑھتے۔ سوال کے ساتھ ایسا لگا جیسا جسم میں سونیاں چھب گئی ہوں کہ لوگ شاید ہمیں بے نماز خیال کرتے ہیں۔ مگر جس وقت حضور نے سوال کا جواب ارشاد فرمایا شروع کیا ایسا لگا کہ اس سے اچھا آج ہمارا دفاع کوئی نہیں کر سکتا تھا۔ حضور کے جواب سے ضبط کے باوجود آنکھوں میں آنسو آگئے۔

آج رات کے کھانے پہ بیت الفضل کے ڈائننگ روم میں ایک عراقی دوست جاٹم صاحب بھی تھے جو کہ مجلس عرفان میں بھی شام موجود تھے اور جن کے سلیبے ہوئے سوالات سے حضور از حد خوش ہوئے تھے۔ اور ان کو رات کے کھانے میں ساتھ شامل ہونے کی دعوت دی تھی۔ کھانے کے دوران بہت پر حرکت باتیں سننے کو لیں کہ دل باغ باغ ہو گیا۔ کھانے کے بعد جاٹم عراقی صاحب کو رخصت کرتے ہوئے حضور نے ان کی گردن پہ اور انہوں نے حضور کی گردن پہ پیار کیا۔ حضور نے ان کو کہا کہ امید ہے یہ تعارف دینی نہیں ہوگا۔

یہ تعلق قائم رہے گا اور ہم پھر بھی ملتے رہیں گے۔ آج رات خاکسار کی اہلیہ ناصرہ بھی حضور سے ملنے آئی۔ حضور نے خاکسار کی اہلیہ کا تفصیلی تعارف اپنی بیگم صاحب سے کروایا جس کا خاکسار کی اہلیہ کے دل پہ حد درجہ خوش کن اثر تھا۔ حضور نے خاکسار کی تیوں بیٹیوں صدف، شوق اور حبہ کا بھی پوچھا اور ارشاد فرمایا کہ وہ آج نہیں آئیں تو کل ضرور ملوانے کو لانا۔ بچیوں کو جب گھر آ کر ناصرہ نے حضور کا یہ پیغام دیا تو خوشی سے دیوانی ہو گئیں کہ کل ہم ضرور حضور سے ملنے جائیں گی۔

17 اپریل کی صبح جب خاکسار ڈیوٹی پہ بیت الفضل جانے لگا تو خاکسار کی اہلیہ ناصرہ نے ایک چاکلیٹ کیک حضور کی خدمت میں بھجوایا کہ یہ رات تیار کیا تھا۔ صبح بیت الفضل میں گیا رہے حضور کی پو۔ کے ایمپرسی کے دو معزز افراد سے ملاقات تھی جو بڑھ گھنڈ جاری رہی۔ حضور مہمانوں کو رخصت کر کے جب ڈرائیونگ روم میں واپس آئے تو خاکسار اس وقت ڈرائیونگ روم میں تھا۔ حضور نے ارشاد فرمایا ادھر کون ہے۔ اس پر خاکسار ڈرائیونگ ڈائننگ کے درمیان کا پردہ ہٹا کر حضور کے سامنے حاضر ہوا تو خاکسار کو دیکھتے ہی فرمایا ”افتخار کل شام ناصرہ سے ملاقات ہوئی میں نے اسے پوچھا کہ بچیوں کو ساتھ کیوں نہیں لائیں تو وہ کہنے لگی ان کے لئے اجازت نہیں لی تھی۔ میں نے کہا تم نے اپنے لئے کب اجازت لی تھی جو ان کو لانے کے لئے اجازت ضروری تھی۔ میں نے ناصرہ سے کہا کہ وہ بچیوں کو ضرور ملوانے کے لئے لائے۔“ خاکسار نے عرض کی کہ حضور بچیوں کو پیغام مل گیا ہے اور انہوں نے آج کا تمام دن نہ جانے کس بیٹالی میں گزارا ہوگا کیونکہ آج شام انہوں نے آپ سے ملنے آنا ہے اس کے بعد حضور کی ناچیزین ایمپرسی کے چند معزز افراد سے ملاقات تھی۔ ان کے جانے کے بعد حضور نے ظہر و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ شام 4 بجے حضور سے ملاقات کی غرض سے آنے والے مہمان بیت الفضل آنا شروع ہو چکے تھے۔ آج شام خاکسار کی ڈیوٹی تھی کہ حضور کی بیگم صاحبہ کو 5 بجے بیت الفضل سے لے کر پشاور روڈ بشیر صاحب کی کوٹھی پہنچاؤں وہاں لجنہ راولپنڈی نے ان کے اعزاز میں پروگرام رکھا ہوا تھا۔

پروگرام کے بعد سات بجے شام حضرت بیگم صاحبہ کو لے کر بیت الفضل روانہ ہوئے جب ہم واپس بیت الفضل پہنچے تو معلوم ہوا حضور کا قافلہ ابھی تھوڑی دیر پہلے ہی بیت الفضل سے روانہ ہوا ہے۔ ہم لوگ اگلے قدموں بیت الذکر اسلام آباد پہنچے آج حضور کی اقتداء میں نماز مغرب و عشاء پڑھنے کی سعادت بھی نصیب ہوئی۔ بعد میں مجلس عرفان کے دوران حضور کے قرب میں کھڑے ہو کر حفاظتی ڈیوٹی بھی ادا کی۔

کرمی رانا رفیق احمد صاحب کے غیر از جماعت دوست بتا رہے تھے کہ کل 16 اپریل کی شام کو میں مجلس عرفان میں شرکت کے لئے 5 بجے سے 7 بجے تک بس یا وین کے چکر میں مارا مارا پھر تار با مہر تمام بسیں اور وینیں بھری ہوئی آ رہی تھیں اس طرح جب میں سخت مایوسی کی حالت میں واپس گھر گیا تو بیوی نے کہا کھانا کھائیں میں نے کہا میرا دل نہیں چاہ رہا میں پانی پی کر بستر پر لیٹ گیا۔ رات بارہ بجے تک میں بستر پر کروت بدلتا رہا اور مجھے نیند نہیں آئی بار بار کل کی خلیفہ صاحب کے پیچھے پڑھی نماز یاد آتی رہی اور مجلس عرفان میں بیٹھے خلیفہ صاحب کا چہرہ میری آنکھوں کے سامنے آتا رہا۔ اس طرح رات میں نے سخت بے کلمی میں گزاری اور آج میں نے خود سے یہ فیصلہ کیا کہ آج دفتر سے سیدھا یہاں آپ کی بیت الذکر میں آؤں گا تاکہ کل والے واقعہ کا خدشہ ہی نہ رہے اس طرح وہ ساڑھے تین بجے سے بیت الذکر میں بیٹھے ہوئے تھے خاکسار نے ان کو اگلی صبح میں حضور کی اقتداء میں نماز مغرب و عشاء ادا کرتے ہوئے دیکھا نماز کے دوران ان کے آنسو بے تحاشہ رواں تھے۔ ہم احمدیوں کو تو اپنے امام کے پیچھے نماز ادا کرنے کا حرا آتا ہی ہے مگر ایک غیر از جماعت کا اس طرح کا اظہار دل کو بہت اچھا محسوس ہوا جب حضور نماز پڑھا رہے ہوتے خاکسار نے ڈیوٹی کے دوران لوگوں کے چہروں کا بکثرت مشاہدہ کیا حضور کے الحمد للہ کی آواز بلند کرتے ہی ایسا لگتا ہے شک لوگ صفیں باندھے تظاروں میں کھڑے ہیں لیکن ان کی رو میں انہیں اوپر ہی اور خدا سے روشناس کرانے اڑی جا رہی ہیں۔ عجب وجدانی کیفیت نمازیوں پہ طاری ہوتی۔

آج کے دن ایک ناخوشگوار واقعہ بھی پیش آیا۔ خدام جو ڈیوٹی پر تھے انہوں نے بیت الذکر کی دیوار کے ساتھ دو لڑکوں کو کھائی میں سے بکڑا لیا کہ اسانگہ مل اور دوسرا فیصل آباد کا تھا۔ دونوں نے تھانے میں بیان دیا کہ فیصل آباد کے قسم نبوت کے جلسہ میں انہوں نے قسم کھائی تھی کہ وہ سرفروشان اسلام بنیں گے۔ جماعت کے تھانے میں اطلاع کرنے پڑی۔ ایس۔ پی صاحب موقع پر بیت الذکر آگئے اور ان لڑکوں کو تھانے لے گئے۔

**18 اپریل 1984ء** گزشتہ رات ڈیوٹی کے دوران بہت دیر ہو گئی تھی مگر جاننا نہ ہو سکا تو رات بیت الفضل میں ہی گزار دی۔ یہاں رات گزارنا بھی ایک نئے تجربہ کا باعث بنا جیسے ہی فرش پہ بچے قالمیں پہ بٹیر کسی نیکے چادر کے لیٹا تو دل میں یہ خیال آیا آج میں جس چھت کے نیچے لیٹا ہوں اس پہ ہمارے خلیفہ وقت سوار ہے ہیں اور یہ میری کسی قدر خوش بختی ہے کہ حقیقت میں ان کے قدموں تلے جگہ مل رہی ہے۔ اس طرح بیت الفضل میں رہ جانا اور اس چھت کے نیچے سونا بہت اچھا لگا۔ بیت الفضل میں دو پہر کے کھانے پہ کینیڈا کے سفیر کے ساتھ حضور کا کھانا تھا۔ کھانے کے دوران خاکسار سے حضور نے دریافت فرمایا کہ آج کا کھانا کس کی طرف سے ہے۔ اس پر خاکسار نے بتایا کہ مجھ راولپنڈی کی طرف سے اور ہائی مرغ والدہ صاحبہ نے بنایا ہے۔ اس پر حضور نے والدہ صاحبہ اور خاکسار کی دلجوئی کے لئے فرمایا "اچھا مجھے پہلے کیوں نہیں بتایا کہ میں ہائی مرغ زیادہ کھانا اس کے ساتھ ہی کینیڈا کے سفیر کو بتانے لگے کہ اس سے میں نے یہ بات کہی ہے وہ بھی بہت متاثر ہوا کہ آقا ایک غلام کی اس قدر دلجوئی فرما رہے ہیں سفیر کینیڈا کے چلے جانے کے بعد حضور لاؤنج میں تشریف لائے اور ان مرد حضرات کو شرف ملاقات بخشا جن کے گھر کی خواتین نے آج دو پہر کا کھانا تیار کیا تھا۔ جب سب کول چکے تو کمری صلاح الدین ایوبی صاحب نے عرض کی افتخار سے بھی ملیں ان کی والدہ نے بھی کھانا تیار کیا تھا۔ اس پر حضور نے جس کرفرمایا ہاں ہاں مجھے پتہ ہے بہت مزیدار کھانا بنایا ہے ساتھ ہی آج بڑھ کر اپنا بازو بڑھا کر خاکسار کو لپٹا لیا۔ اس لمحہ حضور کی اس بے پایاں شفقت پاکر دل سے جہاں حضور کے لئے دعا نکلے وہاں کمری ایوبی صاحبہ کے لئے بھی دل سے دعا نکلے جنہوں نے اس بے پایاں پیار کو حاصل کرنے کا موقع پیدا کیا۔ اس وقت راولپنڈی جماعت کے مرزا نصیر احمد صاحب نے جن کے ہاتھ میں آکس کریم کا بندکپ تھا حضور کی خدمت میں حج کے ساتھ پیش کرتے ہوئے عرض کی کہ اگر حضور اس میں سے ایک حج آکس کریم کھالیں تو بھٹا تھمک ہم سب ایک حج آکس کریم میں بانٹ لیں گے۔ میرے آقا نے نہایت بشارت سے بات مان لی اور اس طرح مرزا نصیر احمد صاحب نے بعد میں حسب وعدہ ہم سب کو ایک حج آکس کریم کا تھمک کھلایا۔ مرزا نصیر احمد صاحب خالی کپ اور حج اپنے ساتھ گھر لے گئے۔ اس

واقعہ کا اس لئے بھی بہت مزا آیا کہ سب حضرات سے حضور مصافحہ فرما چکے تھے اور ایک خاکسار ہی اس فہرست میں باقی رہ گیا تھا جس کو ایوبی صاحب کے یاد دلانے پہ حضور کا سب سے زیادہ پیار ملا کہ حضور نے مگر خوشی و محبت و شفقت سے خاکسار کو گلے لگانے کے انداز میں ساتھ لپٹا لیا۔ کہ تمام بدن میں حضور کا پیار دوڑتا محسوس ہوا۔

شام کو امیر جماعت اسلام آباد مکرم شیخ عبدالوہاب صاحب نے اور پرائیویٹ سیکرٹری منگلا صاحب نے خاکسار کو بتایا کہ ہم نے فیصلہ کیا ہے کہ 23 اپریل کی صبح ہم حضور کے ساتھ صبح کا ناشتہ آپ کے گھر کرنے کا پروگرام رکھیں۔ پھر دیکھیں حضور کیا ارشاد فرماتے ہیں۔ خاکسار نے عرض کی میری تو بڑی خواہش تھی کہ کسی دن رات کا کھانا حضور ہمارے ہاں منظور فرماتے۔ کہنے لگے شکر کریں ناشتہ ہی منظور ہو جائے ورنہ تو پھر ایسا ہوگا کہ کسی دن اسلام آباد آتے حضور پانچ دس منٹ کے لئے اپنا وعدہ نبھانے کو آپ کے ہاں رک جائیں۔ اس پر خاکسار نے کہا اچھا پھر ناشتہ ہی سہی مگر قربان جاؤں اپنے آقا کے کہ اگلے دن خاکسار کو علم ہوا کہ حضور تو خاکسار پہ نوازش کا کچھ اور ہی ارادہ رکھتے تھے۔

**19 اپریل 1984ء** ان دنوں ہمیں ایسی خبریں مل رہی تھیں کہ حکومت کی ایجنسیاں بیت الفضل میں دن رات کی گہما گہمی اور شام کو بیت الذکر میں نہایت ایمان افروز مجالس عرفان کو مضمّن نہیں کر سکتی ہیں اور پھر اس کا اظہار کھل کر بھی ہونے لگا۔ آج کی شام مجلس عرفان میں شمولیت کے لئے اور بھی زیادہ جوش و خروش کے ساتھ تین عدد بسپس پشاور کے احباب جماعت اور ان کے مہمانوں سے بھری آ رہی تھیں بسپس ان کے پشاور سے روانہ ہونے کی اطلاع بھی مل چکی تھی۔ مگر شام ہمیں اس خبر سے پریشانی پیدا ہوئی کہ ان بسوں کو ترنول چوگی پر روک لیا گیا ہے اور انہیں مجلس عرفان میں شامل ہونے کی اجازت نہیں دینی گئی۔ ایجنسیوں نے ان تینوں بسوں کے نمبر پشاور سے چلنے پر نوٹ کر لئے تھے۔ بسپس جب بیت الفضل اس طرح کی خبر ملی تو جماعت نے فوراً موٹر کاریں وغیرہ ترنول چوگی روانہ کیں کہ ان بسوں کی سواریوں کو کسی نہ کسی طرح مجلس عرفان میں پہنچانے کا انتظام کریں۔ مگر انیسویں ہماری بھجوائی موٹروں کے پہنچنے سے پہلے پولیس تینوں بسوں کو واپس پشاور بھجوا چکی تھی۔

### حاضرین عشاء عشاء کراٹھے

آج رات راولپنڈی جماعت کی طرف سے حضور کے اعزاز میں فلیش مین ہونل صدر میں رات کے کھانے کا انتظام تھا۔ کمری حبیب الرحمان صاحب امیر جماعت راولپنڈی نے بہت اچھا انتظام کیا ہوا تھا۔ اور اس محفل کے لئے بہت سنجھے ہوئے مہمانان گرامی جن میں جج صاحبان، آری آفسرز، صحافی اور پایہ کے کاروباری حضرات شریک محفل تھے۔ فلیش مین

ہونل صدر میں حضور کا خطاب نہایت دلنہز پر اور شاندار تھا جو کہ رحمۃ للعالمین کے موضوع پر تھا۔ ہر کوئی خطاب کے اثر میں ڈوبا ہوا تھا اور ایسا لگ رہا تھا کہ کوئی چیز آسمان سے اتر رہی ہے اور دونوں پہ اثر کر رہی ہے۔ ایک بریگیڈیر صاحب کے سوالات پر حضور نے خوشنودی کا اظہار فرمایا کہ لگتا ہے آپ نے قرآن کو بہت سمجھ کر پڑھا ہوا ہے۔ انہوں نے ایک سوال یہ بھی کیا تھا کہ قرآن مجید میں ایک جگہ آتا ہے کہ ایک اندھے کے بار بار سوال کرنے پر رسول کریم نے برا متایا تھا حضور نے اس سوال کا اس قدر بصیرت افروز جواب دیا کہ حاضرین عشاء عشاء کراٹھے۔ اکثر غیر از جماعت احباب کو بھی اس ایمان افروز خطاب کے دوران روتے ہوئے دیکھا گیا۔

### حضور کی طرف سے شفقت

#### کا اظہار

اس دوران میری زندگی کا وہ خوشگوار اور یادگار لمحہ آیا جبکہ مجھے ڈیوٹی کے دوران یہ پیغام ملا کہ کمری شیخ عبدالوہاب صاحب خاکسار کو کسی اہم معاملہ میں یاد فرما رہے ہیں۔ خاکسار فوری طور پر اپنی جگہ کسی کو بھیج کر کے کمری شیخ عبدالوہاب صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا۔ تو وہ فرمانے لگے آپ کو بہت مبارک ہو کہ بیت الفضل سے فلیش مین ہونل کے راستہ میں حضور نے آپ کا ذکر کیا اور اس دوران حضور نے نہایت شفقت فرماتے ہوئے 21 اپریل کی رات کا کھانا آپ کے ہاں منظور فرمایا ہے۔ حضور نے استفسار فرمایا ہے کہ آپ سے معلوم کیا جائے کہ کس قدر مہمان ہوں گے زیادہ لوگ نہ ہوں فرمایا میں افتخار کے ہاں Relax کرنے کے سوڈ میں جانا چاہتا ہوں۔ اس پر خاکسار نے اول اللہ تعالیٰ کا شکر یہ ادا کیا جس نے یہ گھڑی دکھائی اور پھر کمری شیخ صاحب کا شکر یہ ادا کیا کہ اتنا اچھا پروگرام ملے پا گیا۔ خاکسار نے شیخ صاحب کو بتایا کہ مہمان تو یکھد سے زیادہ ہی ہوں گے۔ دراصل قریبی عزیز رشتہ دار دونوں شہروں میں اس قدر ہیں کہ ایک مرد ایک عورت کو سی بلاؤں تو کافی ہو جاتے ہیں۔ پھر حضور کے قافلہ میں شریک تمام افراد اس طبی نیم کے تمام افراد جن نے میرے آقا کا طبی معائنہ کیا۔ ان افراد کو جن سے مجلس عرفان میں حضور نے خوشنودی کا اظہار فرمایا۔ اور ان کی شرافت قلبی کو سراہا تھا اور راولپنڈی اسلام آباد جماعتوں کے چیدہ چیدہ افراد۔ کمری شیخ صاحب نے فرمایا اچھا آپ لسٹ بنا کر دے دیں تاکہ حضور کی خدمت میں تحریری منظوری کے لئے پیش کر دی جائے۔ مگر امکان نہیں کہ حضور اس قدر زیادہ لوگوں کے لئے منظوری فرمائیں۔ خاکسار نے کہا ایسے مواقع بار بار کہاں ملتے ہیں مجھے اپنے دل کی حسرتیں ایک وفد نکال لینے دیں۔ بس آپ دعا اور کوشش کریں کہ حضور منظور فرمائیں اس کے بعد خاکسار اپنی ڈیوٹی پر حاضر ہو گیا۔ لیکن تمام وقت ایک وجد میں رہا اور

سوچتا رہا کہ آقا نے اس ناخیز غلام پر کس قدر احسان فرمایا ہے۔ خاکسار کو حضور کی شفقتیں یاد آنے لگیں اور آنکھوں میں آنسو آ گئے۔ اور دل سے حضور کے لئے بہت دعائیں نکلیں۔

اس محفل میں جبکہ کھانے کا وقت ہوا چاہا رہا تھا دو مولویوں نے جو بہانے سے یہ کہہ کر اندر آ گئے کہ ہمارا احمدی مہربان اب تک آیا نہیں اس نے ہمیں یہاں فلیش مین پہنچنے کو کہا تھا اب پروگرام شروع ہونے والا ہے آپ ہمیں اندر آنے دیں۔ انہوں نے اختلافی مسائل پر حضور سے سوال کر دیا۔ حضور نے ان سے ارشاد فرمایا آپ اسلام آباد تشریف لائیں وہاں روزانہ سوال و جواب کی محفل ہوتی ہے۔ اس کے علاوہ آپ کسی بھی دن اطلاع کر کے میرے پاس ربوہ تشریف لائیں۔ جہاں آپ کے ان اختلافی مسائل کا تسلی بخش جواب آپ کو دیا جائے گا۔ دراصل آج کی یہ محفل ان اختلافی مسائل کے جوابات دینے کے لئے منعقد نہیں کی گئی کہ ہمارے معزز مہمان ہمیں یہ نہ کہیں کہ دعوت تو کھانے کی دی تھی اور دعوت الی اللہ شروع کر دی۔ ویسے بھی آپ صاحبان نے جو سوال کیا ہے وہ ساتھ ساتھ حصور پر مشتمل ہے اور اس کے جواب کے لئے اتنا زیادہ وقت درکار ہے کہ کھانے کا وقت نکل جائے گا اور یہ کسی طرح مناسب نہیں ہوگا۔ مگر اگلے روز ان مولوی صاحبان کی طرف سے اخبار میں یہ خبر لگی کہ مرزا طاہر احمد کو فرار پر مجبور کر دیا اور لا جواب کر دیا کوئی جواب نہیں دے سکے۔ جبکہ اصل صورت سے واقف وہاں موجود دوسرے مہمانوں نے اپنے احمدی دوستوں کو اس خبر کو پڑھ کر بتایا کہ کس قدر غلط خبر دی گئی ہے۔ اور احمدیوں نے تو یہ معاملہ بھی ہمیشہ کی طرح خدا کے سپرد کر دیا کیونکہ جہالت کا بہترین حل اس کو نظر انداز کر دینا ہی ہے۔

ان دو مولویوں کے علاوہ اس محفل میں موجود ہر فرد حضور سے مل کر حد درجہ متاثر اور خطاب کے نشہ میں مست نظر آ رہا تھا۔ جب اس محفل کے بعد ہم لوگ حضور کو لے کر واپس بیت الفضل پہنچے تو ہر کوئی حضور کے معرکہ الا را خطاب کا ہی ذکر کر رہا تھا۔ بیت الفضل واپس پہنچتے ہی خاکسار کے ساتھ ایک اور ایسا واقعہ پیش آیا جس نے خاکسار کے دل کو جو پہلے ہی شیخ عبدالوہاب صاحب کے پیغام پر خوشیوں میں مگن تھا اور مزید خوشیوں سے لبریز کر دیا۔ ہوا میں کہ افسر حفاظت جو کہ حضور کی گاڑی میں ڈرائیور کے ساتھ آگلی سیٹ پر ہوتے تھے نے بتایا کہ بیت الفضل سے نکلنے ہی حضور نے کمری شیخ صاحب (امیر جماعت اسلام آباد) سے آپ کا ذکر شروع کر دیا۔ اور ذکر اس قدر پیار سے کیا کہ مجھے رنگ آنے لگا۔ حضور نے فرمایا اس سے میرا ذاتی تعلق ہے میں اسے اس کی حسب نفاذ وقت دینا چاہتا ہوں آپ کوئی وقت نکالیں۔ کمری شیخ صاحب حضور کو تمام دنوں کے پروگراموں کی تفصیل بتانے لگے ان دنوں میں 21 اپریل کو گلڈن مری میں پبلک کا پروگرام ملے تھا جسے حضور نے منسوخ کر دیا کہ آپ کے گھروں کا کھانا منظور فرمایا ہے۔ یہ سننا تھا کہ خوشی سے بے تماشہ آنسو خدا کے حضور شکر گزاری کے جذبہ سے میری آنکھوں سے بہنے لگے۔

## تعارف کتب

## مجمع البحرین

حضرت مصلح موعود

## حیات بعد الموت

جب سے انسان پیدا کیا گیا ہے وہ موت کے بعد ایک زندگی کا مستعد چلا آیا ہے اور ہر ایک مذہب نے انسان کی زندگی کا علم دیا ہے۔ بعد الموت زندگی کس طرح ظہور پذیر ہوگی؟ موت کے بعد زندگی کب شروع ہوگی۔ بہشت اور دوزخ کی کیا حقیقت ہے اور کیا یہ ابدی ہیں یا میعادی ان سوالات کے جوابات حضرت مسیح موعود نے اپنے علم کلام میں دیئے ہیں حضرت مصلح موعود نے ان کو اختصار سے بیان کیا ہے۔

## صدقت مسیح موعود

حضرت مسیح موعود کی صدقات کے ذیلی ثبوت کیا ہیں؟ ان کا بیان بھی کیا گیا ہے:-

”ایک نبی کی صدقات کا سب سے بڑا ثبوت یہ ہے کہ اس کی اپنی زندگی کمال درجہ کی خالص اور پاک ہو۔“ (21 ص)

”مسیح موعود نے..... صاف اور زیادہ پر زور دعویٰ فرمایا ہے کہ خدا نے آپ کو کہا کہ اپنے دشمنوں سے پوچھ کہ میری زندگی کو دیکھتے ہوئے بھی تم کیوں مجھے ٹھہر کہنے سے نہیں رکھتے اور پھر تمہارے طور پر خدا فرماتا ہے انہیں کیا ہو گیا ہے کہ یہ لوگ تجھے دیکھتے ہیں اور پھر بھی دیکھنے کے لئے آنکھیں نہیں رکھتے۔ یعنی میری زندگی کی حیرت انگیز پاکیزگی کو دیکھتے ہوئے یہ کس طرح تیرے دعویٰ میں شک کرتے ہیں۔“

☆ ”آپ کے دعویٰ کی صدقات کا ایک اور زبردست ثبوت یہ ہے کہ تمام الہامی کتب اس بات پر متفق ہیں کہ ایک کاذب کبھی ترقی نہیں کر سکتا۔“

”اس کوئی سے مسیح موعود کے دعویٰ کو دیکھ کر نہیں آپ کی صدقات کا یقین ہو جاتا ہے۔ کیونکہ آپ نے پہلی وحی کا دعویٰ چالیس سال کی عمر میں کیا اور اس دعویٰ کی اشاعت کے بعد پچونتیس یا پچیس سال زندہ رہے۔ آپ کو ایک بڑھتی ہوئی جماعت دی گئی اور آپ عام عرصہ زندگی سے زیادہ زندہ رہے۔“ (23 ص)

## مسیح موعود کے نشان

حضرت مسیح موعود نے اپنی دعویٰ کی صدقات و تائید الہی میں لاکھوں نشانات پیش فرمائے جو خدا تعالیٰ نے آپ کو عطا کئے ہیں۔ عربی زبان کا غیر معمولی ملکہ اور عربی زبان کی فصاحت پر چلتی دینے لیکن میدان میں ان عربی کتب کے مقابل پر کوئی نہیں آیا۔ آپ کی پیشگوئیاں بڑی شان سے پوری ہوئیں یہ خارق عادت معجزات آپ کی صدقات پر زبردست ثبوت ہیں۔ ان نشانات کا مختصر تذکرہ اس مضمون میں کیا گیا ہے۔

## سچ سے پیار کرنے والوں سے امید

حضرت مصلح موعود اپنے مضمون میں اہل مغرب

فرماتے ہیں:-  
”ہر فرد بشر کے لئے ہر وقت روحانی ترقی کے بلند ترین مقام تک پہنچنے کے لئے راہ کھلی ہے۔ انسان کے دروازے ہر شخص کے لئے جو کھٹکھٹاتا ہے کھلے ہیں۔“ (8 ص)  
آپ نے بتایا کہ ایسا خیال گناہ اور گستاخی کے مترادف ہے کہ خدا کی صفات میں سے کوئی صفت کسی زمانہ میں معطل بھی ہو جاتی ہے۔ ایک زندہ مشین کو زندگی کی علامات ظاہر کرنی چاہئیں۔ (9 ص)

## دین حق اور غلامی

دین حق پر یہ اعتراض بھی ہے کہ یہ غلامی کا مؤید ہے۔ حضرت مصلح موعود اس اعتراض کا جواب اس کتاب میں ارشاد فرماتے ہوئے بیان فرماتے ہیں کہ ”(دین) اس کا سب سے بڑا دشمن ہے اور اس نے غلامی کے ان تمام طریقوں کا خاتمہ کر دیا ہے جو ایام (دین) سے پہلے رائج تھے۔ (دین) ان لوگوں کو غلام بنا لینے سے منع کرتا ہے جو بلاوجہ بچھڑنے لگے یا صرف اس لئے کہ وہ دشمن کی قوم یا گروہ میں سے ہیں جو دنیاوی جنگوں میں قیدی لے جائیں۔ (دین) صرف ایسے جنگی قیدیوں کو غلام بنانے کی اجازت دیتا ہے جو ایسی جنگ میں گرفتار کئے جاتے ہیں جو دشمن نے اس غرض سے کی کہ تھوڑے دنوں سے ایک مذہب کی قبولیت کو روکا جائے یا اس سے مرتد ہونے پر مجبور کیا جائے۔“ (12 ص)

حرمت سود، تعدد ازدواج اور طلاق کے مسائل کے بارہ میں ہونے والے اعتراضات کا مختصر جواب اس مضمون میں شامل ہے۔

## اخلاقی تعلیم

دین حق نے اخلاقی تعلیم کے بارہ میں تفصیلی ہدایات اور اصول بیان کئے ہیں اور یہ دین حق کا ہی خاصہ ہیں۔ حضرت مسیح موعود نے ان اصولوں کو بڑی صراحت کے ساتھ اپنی کتب میں بیان فرمایا۔ ”مجمع البحرین“ کے مضمون میں حضرت مصلح موعود نے ان اخلاقی اصولوں کا مختصر تذکرہ کیا ہے۔ اس کے علاوہ بادشاہ اور رعایا کے تعلقات کی بابت حضرت مسیح موعود کے بیان فرمودہ نکات کو بھی شامل کیا گیا ہے۔

کیا ہے کہ یہ زمانہ ظہور مسیح موعود کا ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-  
”یہ بات ناقابل قبول ہے کہ نبی نوع انسان کو گناہ اور دنیا پرستی کی طرف دوڑتے ہوئے دیکھ کر وہ رحیم و مشفق خدا بے پرواہ رہے اور ان کی راہنمائی اور ہدایت کے لئے کوئی انتظام نہ کرے۔ یقیناً خدا ایک باپ اور ایک ماں سے زیادہ مہربان و رحیم ہے کیونکہ ماں اور باپ صرف ایک ذریعہ ہوتے ہیں بچہ کی ولادت کا۔ لیکن خدا نہ صرف خالق ہے بلکہ انسانی زندگی کا مقصد و مدعا ہے۔ بچہ اور والدین کا رشتہ عارضی ہے لیکن بندے اور خدا کا رشتہ ابدی اور بادیک قائم رہنے والا ہے۔ بہر کیف اگر وہ اپنے خادموں کے لئے ان آزمائشوں میں دردمند و مہربان ہے اور پھر بھی ان کی راہنمائی کے لئے کوئی تدبیر نہیں کرتا تو ہمیں یا تو اس نتیجہ پر پہنچنا پڑے گا کہ اس میں نبی آدم کو صدقات کی طرف ہدایت دینے کی طاقت ہی نہیں اور یا یہ کہ خدا سے جوڑ پیدا کرنا انسانی پیدائش کی غرض ہی نہیں۔ لیکن ہر دو پہلو معطل تسلیم نہیں کرتی۔“ (6 ص)

## احیاء دین

حضرت مسیح موعود احیاء دین کا مقصد لے کے مبعوث ہوئے اور آپ نے دین کی خدمت کئی لحاظ سے کی۔ سب سے پہلے قیام توحید ہے۔ حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں:-

”اگر کوئی مذہب خدا کے وجود کی کامل شناخت نہیں کروا سکتا تو وہ مذہب کھلانے کا مستحق نہیں۔ مسیح موعود کی بعثت کے وقت توحید الہی پر یقین دنیا سے نکلی تاہم وہ چکا تھا۔“ (7 ص)

”یہی وہ سچا مسئلہ توحید الہی ہے جو مذہب کی تعلیم کا اصل مقصد ہے نہ کہ خدا کی ہستی پر محض زبانی اقرار جو نہ تو خدا کو راضی کر سکتا ہے اور نہ ہی انسان کی زندگی پر کوئی عملی اثر ظاہر کر سکتا ہے۔ اس بنیادی اصل کو قائم کر دینے کے بعد مسیح موعود نے شرک کی تمام ان اقسام کو جڑ سے اکھاڑ کر مٹا دیا جو مذہب میں داخل ہو گئی تھیں۔“ (8 ص)

☆ خدا اور بندے کے درمیان محبت کے رشتہ اور ذاتی تعلق کے بارہ میں جو غلط عقائد تھے ان کو حضرت مسیح موعود نے ختم کیا اور یہ بیان کیا کہ قرب الہی پانے کے راستے ہم وقت کھلے ہیں حضرت مصلح موعود

حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی نے ہمارے لئے بے شمار علمی خزانے چھوڑے ہیں۔ آپ کی کتب و تقاریر اب ”انوار العلوم“ کے نام سے جلدات میں شائع ہو رہی ہیں۔

## پس منظر

”مجمع البحرین“ حضرت مصلح موعود کا وہ مضمون ہے جس کا انگریزی ترجمہ 23 ستمبر 1924ء کو لندن میں کانفرنس ویلے میں پڑھا گیا۔ اس کانفرنس کے لئے دراصل حضرت خلیفۃ المسیح الثانی نے ”احمدیت“ کے نام سے مقالہ تحریر فرمایا تھا لیکن طویل ہو جانے کے باعث پھر اس مضمون کو اختصار سے بیان فرمایا اور ”مجمع البحرین“ کے نام سے یہ مضمون شائع ہوا۔

## جماعت احمدیہ کا تعارف

اپنے مضمون میں حضرت مصلح موعود نے جماعت کا تعارف بیان فرمایا کہ 1889ء میں حضرت مرزا غلام احمد قادیانی نے خدا کے صریح حکم کے ماتحت اس کی بنیاد ڈالی۔ آپ نے مسیح موعود و مہدی کا دعویٰ فرمایا تھا آپ کو ابتدا سے ہی تمام فرقوں کی جانب سے شدید مخالفت کا سامنا کرنا پڑا لیکن آپ کی آواز قادیان سے آگے نکلی اور اسے بڑھتی ہوئی کامرانی حاصل ہوئی۔ باوجود شدید مخالفت اور قادیانی کے جو شخص بھی آپ کی کتب پڑھتا وہ آپ کی صدقات سے متاثر ہوتا اور جب 1908ء میں آپ نے وفات پائی تو چالیس کس سے بڑھ کر آپ کے مریدوں کی تعداد ہزاروں لاکھوں تک پہنچ گئی اور ہندوستان کے باہر دوسرے ممالک میں آپ کے پیرو پیدا ہوئے۔ آپ کی وفات کے بعد حضرت حکیم مولانا نور الدین صاحب آپ کے پہلے جانشین بنے اور یہ سلسلہ ترقی کرتا چلا گیا۔ آپ کے بعد مصنف کتاب ہذا جماعت کے امام مقرر ہوئے اور بڑی سرعت سے یہ سلسلہ افریقہ، امریکہ، یورپ، آسٹریلیا اور ایشیائی ممالک میں پھیلنا شروع ہوا۔

## دعویٰ کی اصلیت

احمدیت کوئی نیا دین نہیں ہے اور نہ ہی کوئی نئی شریعت ہے بلکہ یہ احیاء دین کا نام ہے۔ حضرت مصلح موعود نے کتاب میں حضرت مسیح موعود کے دعویٰ کی اصلیت بیان فرمائی۔ اور زمانے کی شہادت سے ثابت

تعارف کتب

# شیخ عجم اور آپ کے شاگرد

میں شیخ ہو کر منظر عام پر آئی ہے۔ یہ کتاب چھ ابواب پر مشتمل ہے۔ باب اول میں شہید اول افغانستان جوان صالح مولوی عبدالرحمان صاحب کی شہادت کے واقعات درج ہیں جن کو 20 جون 1901ء کو کابل میں شہید کر دیا گیا۔ باب دوم شیخ عجم حضرت صاحبزادہ سید محمد عبداللطیف شہید کی سوانح حیات پر مشتمل ہے جبکہ تیسرے باب میں آپ کے خاندان اور واقعہ شہادت کے بعد ان پر آنے والے مصائب و مشکلات کا تذکرہ کیا گیا ہے۔ کتاب کا باب چہارم حضرت مولوی نعمت اللہ صاحب شہید افغانستان کی حیات پر مشتمل ہے جنہیں 1924ء میں شہید کیا گیا۔ باب پنجم قاری نور علی صاحب اور مولوی عبداللطیف صاحب کی شہادت کے حالات سے آگاہی دیتا ہے۔ جبکہ باب ششم میں حضرت صاحبزادہ صاحب کے شاگرد مولوی عبدالستار خان صاحب المعروف بزرگ صاحب اور ان کے بھائی مولوی عبدالغفار صاحب اور ملا میرد صاحب کے حالات درج کئے گئے ہیں۔

زیر تبصرہ کتاب ایک مفید علمی و تاریخی کاوش ہے جس کو حوالہ جات سے مزین کیا گیا ہے اور ہر باب کے آخر پر حوالہ جات اور کتابیات درج کر دی گئی ہے شہدائے افغانستان کے بارہ میں عشق و وفا کی یہ داستان جہاں تاریخی حقائق کو یکجا صورت میں جمع کر رہی ہے وہاں اس کا مطالعہ احمدی نسلوں کے ایمان کو بڑھانے کا موجب ہوگا۔ اسی طرح یہ کتاب سلسلہ کے عالم اور خاندان حضرت مسیح موعود کے بزرگ وجود محترم سید میر مسعود احمد صاحب کے لئے صدقہ جاریہ کا سبب بنے گی۔ (ایم۔ ایم۔ طاہر)

نام کتاب: شیخ عجم اور آپ کے شاگرد  
مصنف: سید میر مسعود احمد صاحب مرحوم  
سن اشاعت: 2003ء  
تعداد صفحات: 404

”شیخ عجم اور آپ کے شاگرد“ یہ صدق و وفا اور عشق و محبت کی خون سے سنبھلی ہوئی داستان ہے۔ جس میں حضرت اقدس مسیح موعود کی طرف سے ”شیخ عجم“ کے خطاب یا فت اور آپ کی پیشگوئی نشانگان تذبذب ان کہ دو بکریاں ذبح کی جائیں گی کے صدق حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف شہید کابل کے سوانح حیات اور واقعات شہادت درج ہیں اس کے ساتھ اس کتاب میں شیخ عجم کے ان شاگردوں کا بھی تذکرہ ہے جنہوں نے احمدیت کی خاطر افغانستان میں جان کی قربانی تک پیش کر کے گلستان احمدیت کی آبیاری اپنے خون جگر سے کرنے کی سعادت پائی۔

کتاب زیر تبصرہ کے مؤلف و مصنف محترم سید میر مسعود احمد صاحب مرحوم مدفون ہیں۔ آپ نے اپنی زندگی میں حضرت صاحبزادہ سید عبداللطیف شہید اور آپ کے شاگردوں کے بارہ میں مفید علمی و تاریخی مسودات تیار کئے ان میں بیشتر حصے برعاقب اخبارات و رسائل میں شائع ہو چکے ہیں۔ اب انصار اللہ پاکستان کو ان مسودات کو حضرت شیخ عجم کی شہادت پر سو سال پورے ہونے پر کتابی صورت میں شائع کرنے کی توفیق ملی ہے جس پر جملہ کارکنان شکر یہ دعاؤں کے مستحق ہیں۔

”شیخ عجم اور آپ کے شاگرد“ خوبصورت جلد

موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ حق مہر بڑھ خاندان محترم -100000 روپے۔ طلائی زیورات ذہنی 7 تولے مالیتی -42000 روپے۔ مکان واقع غلہ منڈی گوجرانوالہ کا نصف حصہ مالیتی -250000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -2000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ امت الباطن زہد میر محمد امجد شہد نمبر 1 عبدالرحمن عاجز وصیت نمبر 26161 گواہ شہد نمبر 2 ذاکر محمد اکرام وصیت نمبر 31342

تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ شہناز اکبر زوجہ علی اکبر نور پورہ ضلع گوجرانوالہ گواہ شہد نمبر 1 علی اکبر خاندان موصیہ گواہ شہد نمبر 2 امرا احمد پسر موصیہ

مسل نمبر 35434 میں امت الباطن زہد میر محمد امجد قوم بٹ پیشہ خانہ داری عمر 46 سال بیعت پیدا آئی احمدی ساکن ماڈل ٹاؤن گوجرانوالہ بھائی ہوش و حواس بلاجر واکرہ آج بتاریخ 2002-2-18 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی

## خوشی کے گیت گاؤ

حضرت مسیح موعود اپنے مضمون کا اختتام ان الفاظ میں کرتے ہیں:-  
”خوش ہو جاؤ۔ اے دلہن کی سہیلیو! اور خوشی کے گیت گاؤ کیونکہ دلہا آ پہنچا ہے۔ وہ جس کی تلاش تھی مل گیا ہے۔ وہ جس کا انتظار کیا جا رہا تھا یہاں تک کہ انتظار کرنے والوں کی آنکھیں مدھم مدھم پڑ گئی تھیں۔ اب تمہاری آنکھوں کو سنور کر رہا ہے۔ مبارک ہے وہ جو خدا کے نام پر آیا۔ ہاں مبارک ہے جو خدا کے نام پر آیا۔ وہ جو اس کو پالیتے ہیں سب کچھ پالیتے ہیں اور وہ جو اس کو نہیں دیکھ سکتے وہ کچھ بھی نہیں دیکھ سکتے۔“ (ص 29)

سے حق کی پہچان کی امید رکھتے ہوئے فرماتے ہیں:-  
”میں مغرب میں مسیح سے پیار کرنے والوں سے امید کرتا ہوں کہ وہ اس نہایت ہی ضروری امر کے فیصلہ کرنے کے لئے اس مقول اور درست طریق کو خوشی سے اختیار کریں گے کیونکہ ایسی صورت میں اس شہ کی گنجائش نہیں ہو سکتی کہ ایک شخص کا دل دوسرے آدمی کی خوش گلائی یا ہوشیاری سے مرعوب ہو گیا کیونکہ یہ ایک اہل ہے جو مخلوق کی طرف سے اپنے خالق کی خدمت میں کی گئی ہے۔ اور اس کا فیصلہ اس ارحم الراحمین منصف کے ہاتھ میں ہے جس کے فیصلہ کے بعد اور کوئی زیادہ سچا اور زیادہ مقول فیصلہ نہیں۔“ (ص 27)

مسل نمبر 35432 میں نسیم اختر زوجہ منور احمد قوم جنٹ پیشہ پندرہ سال 1993ء ساکن اللہ رکھا ٹاؤن گوجرانوالہ بھائی ہوش و حواس بلاجر واکرہ آج بتاریخ 2003-5-7 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ حق مہر وصول شدہ -500 روپے۔ طلائی زیورات ذہنی ساڑھے تین تولے مالیتی -17500 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -4000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتی رہوں گی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامتہ نسیم اختر زوجہ منور احمد گوجرانوالہ گواہ شہد نمبر 1 عبدالرحمن عاجز وصیت نمبر 26161 گواہ شہد نمبر 2 ذاکر محمد اکرام وصیت نمبر 31342

مسل نمبر 35433 میں شہناز اکبر زوجہ علی اکبر قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر 45 سال بیعت 1984ء ساکن نور پورہ ضلع گوجرانوالہ بھائی ہوش و حواس بلاجر واکرہ آج بتاریخ 2002-7-1 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ حق مہر وصول شدہ -32 روپے۔ نقد رقم -30000 روپے۔ طلائی زیورات ذہنی 2 تولے مالیتی -12000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -1000 روپے ماہوار بصورت جیب خرچ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں

## وصایا

ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بہشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔  
سیکرٹری مجلس کارپرداز - ربوہ

مسل نمبر 35431 میں منور احمد ولد رحمت علی قوم جنٹ پیشہ ملازمت عمر 40 سال بیعت 1993ء ساکن اللہ رکھا ٹاؤن گوجرانوالہ بھائی ہوش و حواس بلاجر واکرہ آج بتاریخ 2003-5-7 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوے گی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ وغیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کر دی گئی ہے۔ حق مہر وصول شدہ -500 روپے۔ مالیتی -50000 روپے۔ رہائشی مکان رقبہ ساڑھے چار مرلے واقع اللہ رکھا ٹاؤن گوجرانوالہ مالیتی -400000 روپے۔ پلاٹ رقبہ 200 مربع گز واقع گلشن بیتھ سوسائٹی کراچی مالیتی -150000 روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ -5000 روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد منور احمد ولد رحمت علی اللہ رکھا ٹاؤن گوجرانوالہ گواہ شہد نمبر 1 ذاکر محمد اکرام وصیت نمبر 31342 گواہ شہد نمبر 2 عبدالرحمن عاجز وصیت نمبر 26161

# اطلاعات و اعلانات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

## انڈر میٹرک افراد کیلئے فنی کورسز

ایسے افراد جو انڈر میٹرک ہوں اور کسی وجہ سے تعلیم جاری نہ رکھ سکے ہوں اور درج ذیل ہنر سیکھنے کے خواہش مند ہوں تو مندرجہ ذیل پتہ پر 31 دسمبر 2003 تک رابطہ کریں۔  
(گمران ٹیکنیکل انسٹیٹیوٹ (دارالافتاء) ایوان محمودیہ

## کورسز اٹریڈز کے نام

- 1۔ آٹو مکینک 2۔ آٹو الیکٹریشن 3۔ جنرل الیکٹریشن
- 4۔ گیس اینڈ الیکٹریک ویلڈنگ 5۔ ڈورک کارپینٹری
- 6۔ لائٹ اور ہیوی سٹیل ٹھیکری 7۔ الیکٹریک موٹر پوائنٹنگ 8۔ ریڈیو اینڈ ٹی وی ٹیکسٹ 9۔ پلمبر
- 10۔ مین 11۔ شریک 12۔ ریفریجریٹر اینڈ ایئر کنڈیشننگ 13۔ کولنگ 14۔ پینٹنگ 15۔ فوڈ پریپریشن 16۔ آرٹس اینڈ ہینڈی کرافٹس ٹیکسٹ 17۔ ڈیمنگ پینٹنگ 18۔ کھنگ

درخواستوں کی وصولی کی آخری تاریخ 31 دسمبر 2003ء ہے۔

## اعلان داخلہ برائے Ph.D

وہ تمام طلباء و طالبات جنہوں نے مکینیکل انجینئرنگ، ماحولیاتی انجینئرنگ، فزکس میں ڈگری حاصل کی ہوئی ہے ان کیلئے سوئٹزر لینڈ میں Ph.D میں داخلہ کیلئے درخواستیں مطلوب ہیں۔ یہ درخواستیں بنیادی طور پر Turbulence ریسرچ کیلئے زیر غور لائی جائے گی۔ اس کے بارے میں مکمل معلومات مندرجہ ذیل ویب سائٹ ایڈریس سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔

www.lhw.ethz.ch

(نظارت تعلیم)

## سانحہ ارتحال

مکرم کریم اللہ صاحب دارالصدر شمالی ریوہ کے چچا مکرم برکت اللہ صاحب ابن مکرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب مرحوم مورخہ 29 نومبر 2003ء کو بیوہ ہارٹ ایک ہجر 56 سال وفات پا گئے۔ اگلے روز مرحوم کی نماز جنازہ مکرم وسم احمد صاحب مربی سلسلہ نے چک نمبر 121 ج۔ ب گھوگھوال فیصل آباد میں پڑھائی اور تدفین مکمل ہونے پر مربی صاحب نے ہی دعا کروائی۔ مرحوم نے اپنے چچے بیوہ کے علاوہ چار بیٹیاں یا دو گار چھوڑی ہیں جو کہ سب کم عمر ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

## سانحہ ارتحال

مکرم پرذیفر راجہ نصر اللہ خان صاحب دارالصدر غربی قرنی والدہ مکرمہ سعیدہ بیگم صاحبہ زوجہ مکرم راجہ فضل داد خان صاحب مورخہ 10 دسمبر 2003ء کو ہجر 87 سال اسلام آباد میں وفات پا گئیں۔ آپ جماعت کپور تھلہ کے معروف بزرگ حضرت محمد خان صاحب رفیق حضرت ساج موعود (یکے از 313) کی پوتی تھیں۔ آپ موصیہ تھیں۔ اگلے روز محترم صاحبزادہ مرزا خورشید احمد صاحب ناظر اہلی و امیر مقامی نے آپ کی نماز جنازہ پڑھائی۔ بہشتی مقبرہ میں تدفین کے بعد محترم حافظ مظفر احمد صاحب نے دعا کروائی۔ آپ بہت مہمان نواز اور ضرورت مندوں اور علاقہ کے مساکین کی خبر گیری اور خدمت کرنے والی اور رشتہ داروں سے بہت پیار اور حسن سلوک کرنے والی تھیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنی رحمت سے نوازے اور جنت الفردوس میں اہل جگہ دے اور جملہ پسماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

## درخواست دعا

مکرم محمد یوسف باجوہ صاحب دارالرحمت شرقی الف مورخہ 12 دسمبر کو اسلام آباد میں ایکسٹنٹ ہونے کی وجہ سے اسلام آباد کینسر ہسپتال میں بے ہوشی کی حالت میں داخل ہیں۔ ان کی شفایابی کیلئے درخواست دعا ہے۔

## آگاہی صحت عامہ

### PUBLIC HEALTH AWARENESS

امریکہ سے تشریف لانے والے کینسر اور خون کی دیگر بیماریوں کے ماہر مکرم ڈاکٹر طاہر اعجاز صاحب (Oncologist) آگاہی صحت عامہ کے تحت ایک سیمینار مورخہ 21 دسمبر 2003ء بروز اتوار بوقت 11:00 بجے صبح بمقام سیمینار ہال فضل عمر ہسپتال Conduct کریں گے۔ سیمینار کا موضوع ہے "کینسر اور خون کی بیماریوں کے بارے میں آگاہی" (Awareness About Oncology) جو خواتین و حضرات اس سے استفادہ کرنا چاہتے ہوں وہ استقبالیہ ہسپتال سے اپنا دعوت نامہ حاصل کر لیں۔ (ایڈمنسٹریٹر فضل عمر ہسپتال ریوہ)

جذبہ ایثار سے ہی ہم غیر قوموں کے دل جیت سکتے ہیں۔

## نزل

گل پھینکے ہے اوروں کی طرف بلکہ ثمر بھی اے خانہ برانداز چمن گچھ تو ادھر بھی

کیا ضد ہے مرے ساتھ، خدا جانے وگرنہ کافی ہے تسلی کو مرے ایک نظر بھی

کس ہستی موبوم پہ نازاں ہے تو اے یار! کچھ اپنے شب و روز کی ہے تجھ کو خبر بھی

تہا ترے ماتم میں نہیں شام سیہ پوش رہتا ہے سدا چاک گریبان سحر بھی

سودا تری فریاد سے آنکھوں میں کئی رات آئی ہے سحر ہونے کو تک ٹو کہیں مر بھی

## سودا

شروع کر دی۔

## جنگِ ترکی۔ یونان

انیسویں صدی کے آخری سال جنگ و جدل اور خون خرابے سے پر نظر آتے ہیں۔ ان سالوں میں قوموں اور ریاستوں کے مفادات اور تنازعات کے پیش نظر دشمنیاں عروج پر پہنچ چکی تھیں، جس کا ایک اظہار 1897ء کی ترک، یونان جنگ بھی تھی۔ اس جنگ کو تیس روزہ جنگ بھی کہا جاتا ہے۔ اس جنگ کا پس منظر کچھ یوں تھا کہ قبرص کا علاقہ سلطنت عثمانیہ کے زیر کفالت تھا، لیکن اس کے تعلقات ترکی کے علاوہ یونان سے بھی بہتر تھے۔ 1896ء میں خفیہ طور پر اس علاقے میں "یونانی سوسائٹی" کا قیام عمل میں لایا گیا، جس کے تحت علاقے کے عوام کو ترکی کے خلاف بغاوت پر اکسایا گیا تاکہ وہ سلطنت عثمانیہ سے بالکل علیحدگی اختیار کر کے یونان سے الحاق کر لیں۔ اس تو سچ پسندانہ خواہش کو عملی شکل دینے کی غرض سے یونان نے چپکے چپکے اس علاقے میں بھر پور جنگی تیاری

پھر یونانی شہزادے کا نطفہ ان کی قیادت میں بلججک بجا اور سلطنت عثمانیہ کے علاقے تھیسالی پر 21 مارچ 1897ء کو حملہ کیا گیا۔ اس وقت سلطنت عثمانیہ کو کسی حد تک جرمی کی حمایت حاصل تھی، جو کہ ایک عالمی طاقت کی حیثیت سے ابھر رہا تھا۔ چنانچہ سلطنت عثمانیہ کی جوابی کارروائی اور جرمی کی حمایت کے باعث یونان کو شکست کا منہ دیکھنا پڑا۔ 4 دسمبر 1897ء کو ایک معاہدہ امن کے تحت یونان نے ترکی کو تاوان جنگ تو ادا کر دیا، تاہم یورپی قوتوں کی سازش کے باعث قبرص کے علاقے کو شروع میں بین الاقوامی انتہائی علاقہ قرار دیا گیا اور بعد میں نام نہاد استصواب کے بعد شاہ یونان کے بیٹے شہزادہ جارج کو وہاں کا عارضی حکمران بنا دیا گیا۔ پھر 1913ء میں "معاہدہ لندن" کے تحت اس علاقے کو یونان کا "جزو لائیک" بنا دیا گیا۔

# خبریں

## ربوہ میں طلوع و غروب

سوموار	15-دسمبر	زوال آفتاب	03-12
سوموار	15-دسمبر	غروب آفتاب	08-5
منگل	16-دسمبر	طلوع فجر	32-5
منگل	16-دسمبر	طلوع آفتاب	59-6

دیکھتے ہیں کون کون کون چلاتا ہے صدر مملکت جنرل مشرف نے امید ظاہر کی ہے کہ اپوزیشن کے ساتھ مذاکرات کامیاب ہو گئے تاہم اپوزیشن کو چاہئے کہ وہ بڑھتیں نہ مارے۔ دیکھتے ہیں کون کون چلاتا ہے۔ انہوں نے بھارت کو خبردار کیا کہ وہ کنٹرول لائن پر بازو لگانے سے باز رہے۔ پاکستان جارحانہ دفاعی حکمت عملی پر عمل پیرا ہے۔ اگر کسی نے حملے کی جرات کی تو اس کا پھر پورنہ توڑ جواب دیا جائے گا۔

سنجل کرنسی اور کھلی سرحد کی بھارتی تجویز بھارتی وزیر اعظم اٹل بھاری واجپائی نے کہا ہے کہ یورپین یونین کی طرز پر جنوبی ایشیا میں بھی سنجل کرنسی اور کھلی سرحدوں کے تصور پر غور ہونا چاہئے۔ بی بی سی کے مطابق انہوں نے کہا کہ کھلی منڈی کے دور میں جنوبی ایشیائی ممالک کے اقتصادی روابط بڑھے تو ٹیک و شپ کی فضا ختم ہو جائے گی اور سلامتی کیلئے مشترکہ تعاون کی راہ ہموار ہو سکے گی۔ پاکستان اور بھارت کے عوام نے ملٹ کیلئے نصف صدی انتظار کیا اب وہ بے قرار ہیں۔

ملک میں تیار ہونے والی پہلی آبدوز آگسٹا 90 بی پاک بحریہ کے حوالے عمل طور پر پاکستان میں تیار ہونے والی پہلی آبدوز آگسٹا 90 بی سدا کو پاک بحریہ کے حوالے کر دیا گیا ہے۔ بی این ایس سدا کو صدر جنرل مشرف نے بی این ڈاک یارڈ پر پاک بحریہ کے حوالے کیا۔

انتہا پسندی اور دہشت گردی پاکستان کو دیمک کی طرح کھا رہی ہے صدر جنرل مشرف نے آبدوز سدا کو پاک بحریہ کے حوالے کرنے کی تقریب سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ملک کو بیرونی خطرات کا سامنا نہیں لیکن اصل خطرہ داخلی انتہا پسندی، فرقہ واریت اور دہشت گردی ہے جسے روکنا ہے۔ ملک کو ایک ہی ایریا میں خطرہ کا سامنا ہے۔ جو اندرونی خلفشار ہے اور اس میں بھی صرف مذہبی انتہا پسندی اور دہشت گردی ہے جو ہمیں دیمک کی طرح کھا رہی ہے۔ یہ فیصلہ کرنے کا حق کسی کو نہیں کہ کون کتنا اچھا مسلمان ہے۔

سنجل کرنسی کی بھارتی تجویز مسٹر وزیر اعظم ظفر اللہ جمالی نے بھارتی وزیر اعظم اٹل بھاری واجپائی کی

طرف سے جنوبی ایشیا میں سنجل کرنسی کی تجویز کو مسترد کر دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ واجپائی کی تجویز قبل از وقت ہے۔ یورپ ایک عرصے سے واحد کرنسی نافذ کرنے کی کوشش کر رہا ہے لیکن اسے ابھی تک کامیابی نہیں ہوئی۔ وزیر اعظم پاکستان غیر ملکی دوسرے کے بعد وطن واپسی پر ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔

سمندری حدود سے فضا میں مار کرنے والے میزائل کا تجربہ امریکہ نے سمندری حدود سے فضا میں مار کرنے والے ایک اور میزائل کا کامیاب تجربہ کیا ہے۔ ایس ایم 3 میزائل کو بحر اکاہل میں موجود امریکی کروڑ جہاز سے فضا میں ایک میزائل پر داغا گیا جسے اس نے کامیابی سے تباہ کر دیا۔ صدر بش نے شمالی کوریا کی جانب سے ممکنہ خطرے کے پیش نظر میزائل سازی کا حکم دیا تھا۔ 5 برس میں دفاعی پروگراموں پر 5-ارب ڈالر خرچ کئے جائیں گے۔

بھارتی کمپنیوں پر پابندی امریکہ نے بھارتی کمپنیوں پر بھی عراقی ٹیکوں میں حصہ لینے پر پابندی لگا دی ہے۔ بھارت کی کوئی بھی کمپنی عراقی قبیلوں کے کاموں میں ٹیکوں کی بولی لگانے والی کمپنیوں میں شامل نہیں۔

یاسر عرفات کو واپس نہیں آنے دینگے اسرائیلی وزیر اعظم اریل شیرون نے کہا ہے کہ یاسر عرفات رملہ سے باہر گئے تو انہیں واپس نہیں آنے دینگے۔ یاسر عرفات نے کہا ہے کہ شیرون امن وامان چاہ کرنے پر تھے ہوتے ہیں۔ اسرائیلی فوج نے وزیر اعظم کو خبردار کیا ہے کہ اگر یاسر عرفات کو ہٹایا گیا تو اقتدار انتہا پسندوں کے ہاتھ چلا جائے گا اور اسرائیل کیلئے مشکلات بڑھ جائیں گی۔ دوسری جانب فلسطینی وزیر اعظم احمد قریح نے کہا ہے کہ جب تک اسرائیل مذاکرات کی میز پر آ نہیں آتا آگ بجرتی رہے گی اور دہشت گردی ہوتی رہے گی۔

بنگلہ دیش دہشت گردوں کی زمری نہیں بنگلہ دیش نے کینیڈا کا یہ بیان مسترد کر دیا ہے جس میں کہا گیا تھا کہ بنگلہ دیش دہشت گردوں کی زمری ہے۔ بنگلہ دیشی وزارت خارجہ کے بیان میں کہا گیا ہے کہ ان کا ملک دہشت گردی کے خلاف جنگ میں پیش پیش ہے۔ بعض ممالک ہمیں خواہ مخواہ بدنام کر رہے ہیں۔

بغداد میں بم دھماکے عراقی دارالحکومت بغداد میں 4 دھماکوں کی آوازیں سنی گئیں۔ ایک خودکش حملے میں ایک امریکی فوجی ہلاک اور 15 زخمی ہو گئے۔ ایک فوجی گاڑی پر گرنیڈ حملہ میں 2 امریکی صحافی بھی زخمی ہو گئے۔ ایک دھماکے میں جیل کی پائپ لائن کو آگ لگ گئی۔

300 فوجی الہکار مستعفی امریکہ کی زیر قیادت

پاکسل کا مارچ 2004ء میں جی ایس ایم سروس شروع کرنے کا اعلان پاکستان چیف ایگزیکٹو جیری سوہنے نے کہا ہے کہ پاکسل 2004ء میں جی ایس ایم سروس کا آغاز کرے گا۔ نیٹ ورک 20 لاکھ کنکشنز تک کی گنجائش کا حامل ہو گا اور اس کی کوریج پاکستان بھر کے 150 شہروں اور دیگر علاقوں تک ہوگی۔ اس سروس میں پوسٹ پیڈ اور پری پیڈ کنکشن ہوں گے۔ صارفین کو دنیا کے 100 سے زائد ملکوں میں انٹرنیشنل روٹنگ کی سہولت فراہم کی جائے گی۔ یہ نیٹ ورک ایس ایم سی رنگ فونز، انٹرنیشنل ایس ایم ایس اور کمپنیوں کے لوگوں کی سہولتیں بھی پیش کرے گا۔ اس نیٹ ورک پر پہلی جی ایس ایم سال مارچ 2004ء میں کی جائے گی جس سے سروس کا آغاز کر دیا جائے گا۔ انہوں نے کہا پاکسل جی ایس ایم سروس کسٹمرز کو ایک باکمال موبائل کنکشن کے ساتھ نہایت مناسب قیمت میں اعلیٰ کوالٹی کے رابطے کی سہولت فراہم کرے گا۔

عراق میں تشکیل دی گئی نئی عراقی فوج کے 300 الہکاروں نے استعفیٰ دے دیا ہے۔ باقی عراقی فوجیوں کا مطالبہ تھا کہ انہیں پولیس الہکاروں سے زیادہ تنخواہ دی جائے۔

فلپائنی باغیوں کی تربیت فلپائن نے الزام لگایا ہے کہ اسلامی ریاست کے قیام کیلئے اڈونچی دہشت گرد فلپائنی باغیوں کو تربیت دے رہے ہیں۔ جماعت اسلامیہ سے تعلق رکھنے والے دہشت گرد مسعود اسلامی فرنٹ کے فلپائنی باغیوں کو بم بنانے اور دیگر دہشت گرد سرگرمیوں کی تربیت دینے میں مشغول ہیں۔

شہری علاقوں پر کلکسٹرو بوموں کا استعمال انسانی حقوق کی تنظیم ہیومن رائٹس واچ نے کہا ہے کہ عراق میں شہری علاقوں پر کلکسٹرو بوموں کا استعمال امریکہ کے اخلاقی دیوالیہ پن کا ثبوت ہے۔ طاقت کے غیر ذمہ دارانہ استعمال سے ہزاروں شہریوں کی ہلاکت سے گریز کرے۔

سعودی باشندوں کے فتنہ پریش امریکی نے امریکی وزیر اعظم کو خبردار کیا ہے کہ خواہشمند سعودی شہریوں کی شناخت کے لئے سعودی عرب میں نیا نیا میٹریک پروگرام شروع کیا ہے جس کے تحت امریکہ جانے والے سعودی باشندوں کا فتنہ پریش اور فوٹو گراف لے جائیں گے۔

بازار سے باہر کبھی نہ لگ کر دائیں

**سٹریٹ کمپیوٹنگ اسٹور**

وقت 3:00 بجے سے 9:00 بجے رات

371A دارالافتوح شرقی ربوہ

Safar Computer

شادی بیاہ اور دیگر تقریبات کے موقع پر ہم اب ایک اور انداز میں آپ کی خدمت میں آئے ہیں۔ عمدہ کھانے بہترین کراچی میں پیش کرتے ہیں۔

**رشید برادرز ٹینٹ سروسز**

کولیا زار ربوہ فون دکان: 211584

پر پرائز: رشید الدین ولد رفیع الدین

کی دوائی ہے اور کی دعا اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کرتا ہے

**مطب حکیم میاں محمد رفیع ناصر**

کامیاب علاج  
ہم دردناک مشورہ  
اور خورد خورد کا کامیاب علاج

موتوں کے زخموں، اظہار، بچوں کا چھوٹے نمڑ  
میں وقت ہو جانا، اور بے اولاد مردوں  
اور خورد خورد کا کامیاب علاج

**ناصر خانہ** رجسٹرڈ گول بازار ربوہ

فون: 211434-212434  
ٹیکس: 04524-213966

اوقات مطب  
پہلے شام 4 بجے تا 8 بجے  
دوسرا شام 4 بجے تا 8 بجے  
تیسرا شام 4 بجے تا 8 بجے  
چوتھا شام 4 بجے تا 8 بجے  
پنجم شام 4 بجے تا 8 بجے

ہر قسم کے سائیکلوں کی نئی ورائٹی

سائیکلوں کی دنیا میں منفرد نام گزشتہ 24 سال سے احباب جماعت کی خدمت میں مصروف عمل احباب جماعت کے لئے ہم نئی ورائٹی پیش کرتے ہیں۔

چائیز، سہراب، فونکس، ایگل، فونٹین ہائیگ، شہباز، جوگک مشین، بے بی سائیکل، واگر وغیرہ کی تمام ورائٹی دستیاب ہے۔

نیز نقد اور آسان قسطوں پر ہر قسم کے سائیکل، واٹک مشین، پچھے، ایئر کولر، ٹی وی لڑائی وغیرہ حاصل کریں۔

**اشفاق سائیکل سٹور**

پر پرائز

کلیں روڈ ربوہ

Ph: 3652

روزنامہ الفضل جمعہ 29 دسمبر 2003ء